
ROČNÍK 31.

Věcná břemena na stavbu ČOV v Koz-
micích byla ošetřena smlouvami o 
smlouvě budoucí s dotčenými vlast-
níky. Po zaměření hotové stavby byla 
pak v případě přístupové cesty odsou-
hlasena její výměra. Zastupitelé poté 
schválili uzavření smlouvy na věcná 
břemena v dohodnutém rozsahu. 
Věcného břemene se také týkalo uza-
vření budoucí smlouvy o věcném bře- 
menu na výměnu vodovodního řadu
v Nuzbelích na pozemcích Správy
a údržby silnic Jihočeského kraje. 
Tato akce se projektově připravuje.
Zastupitelé schválili výměnu stávající 
vysokozdvižné plošiny na podvozku 
AVIA 30 za repasovanou vysokozdviž-
nou plošinu na podvozku NISSAN 
CABSTAR s dosahem 16 m. Stará 
plošina bude nabídnuta k prodeji pro-
střednictvím firmy VEACOM.
Budova obecního domu v Lažanech 
čp. 25 byla v minulosti využívána
MS Blaník Hroby a část budovy byla 
rekolaudována na výrobní prostory. 
Ty byly využívány poměrně dlouho 
pro výrobu cukrovinek. Původní ná-
jemce smlouvu ukončil v roce 2022, 
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Nastal čas adventu, který je v osa-
dách spojen s nasvícením vánoč-
ního stromu na veřejném pro-
stranství. To proběhlo v Radeníně, 
Kozmicích, Lažanech, Nuzbelích
i Bítově za přítomnosti místních 
občanů a chalupářů. Tento zvyk 
se stal už tradicí i u nás a patří za
to poděkování všem, kteří se o to 
zasloužili. 

Vánoce jsou svátky klidu a poho-
dy, kdy se snažíme udělat radost 
druhým. Sníh nám napadnul br-
zy, bílé Vánoce podle dlouhodobé 
předpovědi asi nebudou, ale kdo 
ví. Sníh nám asi zlepší náladu, ale 
není tou hlavní podmínkou jejich 
spokojeného prožití. Tou je setká-
vání v rodinách a potažmo i v osa-
dách. Proto si udělejme čas na své 
blízké a přátele.

Z jednání
obecního zastupitelstva

21. zastupitelstvo obce

Jan Fišer

   Přeji Vám všem klidné
   a pohodové prožití Vánoc
   a krásné dny a pevné zdraví
   v roce 2026.

Jednání se konalo 21. října 2025 od 19 hodin na obecním úřadu za účasti
8 zastupitelů, jeden se omluvil. Tématem bylo projednání věcných břemen
na stavbu ČOV v Kozmicích, využití budovy v Lažanech čp. 25, obnova mecha-
nizace na DP a finanční záležitosti. Důležitým bodem byla informace o zájmu 
stavět na území obce větrné elektrárny. poté si prostory pronajal další zájem-

ce, kter ý ale smlouvu opět ukončil
v roce 2023. Na jaře v roce 2024 si pro-
stor y pronajal další zájemce, kter ý 
opět ukončil smlouvu k 30. 10. 2025. 
Protože není zřejmě již reálné najít 
zájemce o využívání těchto prostor, 
obec řešila co s budovou do budouc-
nosti. Přestavba na objekt bydlení by 
byla poměrně drahá a okolo nejsou 
žádné pozemky, které by bylo možné 
využívat. Pronájem celé budovy by 
bylo možno řešit, pokud by nebyla 
užívána MS Blaník Hroby. To poté na-
bídlo, že by si celou budovu pronajalo 
za stejných podmínek, za jakých byl 
pronájem pro výrobu, požadovalo 
však získat do pronájmu i sklad ha-
sičské stříkačky. Občané Lažan poté 
přišli s návrhem, že v Lažanech zcela 
chybí jakékoliv prostory ke scházení 
a vznesli požadavek, aby budovu ce-
lou využíval osadní výbor Lažany pro
konání akcí tak, jak je to např. v Bítově 
či Kozmicích. Zastupitelé většinou 
hlasů schválili výpověď nájmu MS 
Blaník Hroby a přenechání celé budo-
vy osadnímu výboru Lažany.

/pokračování na str. 2/
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/dokončení ze str. 1/

Finančních záležitostí se týkalo roz-
hodnutí o splacení zbytku úvěru na 
nové auto pro svoz směsného komu-
nálního odpadu, čímž byl splacen 
úvěrový rámec, kter ý má obec ote-
vřený do konce roku 2026. A dále bylo 
rozhodnuto vložit částku 2,5 mil. Kč
z účtu lesa na roční termínovaný
vklad u Komerční banky s úrokem 3%. 
Jedná se o finanční rezervu na obno-
vení porostů po kůrovcové kalamitě. 
Pro rok 2026 je na účtu dostatečná fi-
nanční rezerva. Uvedená částka by na 
účtu ležela bez jakéhokoliv úročení.
V rámci diskuse bylo zastupitelstvo 
seznámeno s návrhem společnosti 

ČEZ Obnovitelné zdroje s.r.o. na 
stavbu min. 3 větrných elektráren na 
území obce Radenín. Zastupitelstvo si 
vyslechlo nabídky i podmínky, které 
tento záměr přináší. Následně bylo 
rozhodnuto, že se vyčká na nabídku 
dalšího zájemce, kter ý se mezitím 
také ozval a poté bude vše projedná-
no na dalším zastupitelstvu. Starosta 
mezitím měl zjistit, jak může obec do 
tohoto záměru vstoupit a případně
se výstavbě bránit.
Důležitým bodem, projednávaným v 
rámci informací o činnosti obce, bylo 
také schválení příspěvku na odpojo-
vání septiků či jímek od kanalizace
v Kozmicích.

Na počátku jednání se dostavil zá-
stupce MS Blaník Hroby a vysvětlil, 
proč spolek požadoval pronájem celé
budovy v Lažanech. Požádal o mož-
nost revize schváleného usnesení o 
výpovědi z nájmu v čp. Lažany 25 či 
nalezení jiné možnosti, kde by spolek 
mohl fungovat v nájmu. Zastupitelé 
nabídli k pronájmu prostor po uza-
vřené prodejně v Terezíně, kde není v 
současné době žádný záměr na jeho 
využití. Budova v Lažanech by měla 
být vyklizena do 31. 12. 2025 a pře-
dána osadnímu výbor u Lažany.
V oblasti pozemků byla schválena 
směna pozemků s vlastníkem nemo-
vitosti čp. Kozmice 56. Obec zde má 
postavenu část hasičárny na pozem-
ku tohoto vlastníka a současně i užívá 
část jeho pozemku jako přístup do 
hasičárny, naopak vlastník nemo-
vitosti čp. 56 užívá část obecního 
pozemku. Směna byla schválena s 
doplatkem ve prospěch obce. Touto 
směnou se narovnají vlastnické vzta-
hy a obec může legalizovat existenci 
hasičárny a její přístavby, která do-
sud není vedena v katastru nemo-
vitostí. 
Otázka vyřešení zainvestování in-
frastr uktur y v lokalitě Trávníky
v Kozmicích je stále zablokována.
Obec prověřila možnosti na kraj-
ském úřadu, provedla konzultaci s 
právnickou kanceláří a následně 
vyzve vlastníky k jednání za účelem 

22. zastupitelstvo obce

posunutí a nalezení řešení k možné 
zástavbě této lokality.
Po dokončení rekonstrukce veřej-
ného osvětlení v Hrobech a Nuzbe-
lích byly zpracovány geometrické 
plány na věcná břemena. Ty byly pro-
jednány s většinou dotčených vlast-
níků a na základě toho byly schváleny 
smlouvy o věcném břemenu jak se 
soukromými vlastníky dotčených 
pozemků, tak i se Správou a údržbou 
silnic Jihočeského kraje a s Povodím 
Vltavy s.p.
Předběžný návrh na zpracování roz-
počtu na rok 2026 je opět schodkový. 
Předpokládané náklady jsou ve výši 
cca 18,5 mil. Kč (investice tvoří cca
8 mil. Kč), předpokládané příjmy jsou 
ve výši cca 15,5 mil. Kč. Schodek je 
navrženo krýt z rezervy z minulých 
let, případně z úvěrového rámce.
Zastupitelé opět odmítli návrh na uza-
vření smlouvy s kolektivním systé-
mem NEVAJGLUJ a.s.,  kter ý má 
zajišťovat úklid nedopalků a drob-
ného odpadu z plastů na území obcí. 
Malé obce se zpravidla tímto nezabý-
vají pravidelně a vykazování činnost 
ve vztahu k odměně je nepřiměřené.
Důležitým bodem, který byl zařazen 
do diskuse, byla otázka výstavby 
větrných elektráren na území obce. 
Zastupitelé se shodli, že záměr bude 
zveřejněn ve čtvrtletníku a následovat 
bude veřejná beseda a poté anketa 
mezi občany.

V lese na Kozmicku nyní probíhá 
těžba, kdy jsou prováděny probírky
za účelem prosvětlení mýtních po-
rostů, kde se zásahem podpoří při-
rozené zmlazení. Je velmi dobrá cena 
dřeva u borovice i smrku, takže se 
zásah vyplatí ekonomicky nejen při 
zalesnění, ale i při těžbě. V lednu 
začneme provádět výchovné probír-
ky porostů do 40 let věku, kde máme 
značné množství zanedbaných po-
rostů z minulosti.
Nové výsadby jsou ošetřeny proti 
okusu a jsou připraveny plochy pro 
jarní výsadbu. Na podzim z důvodu 
sucha proběhla omezená výsadba 
pouze na ploše 1 ha, převážně list-
náčů a dále proběhlo vylepšování 
smrkových kultur. Většina výsadeb 
bude směřována na jaro.
Postaveny byly 3 nové oplocenky, 
které se budou sázet dubem. 
Na práce jsou průběžně podávány ná-
rokové žádosti o dotace na obnovu po-
rostů, které nám pokrývají do značné
míry náklady.

V následujícím roce 2026 je navr-
žena cena vodného ve stejné výši

3jako v roce stávajícím, tj. 34,- Kč/m  
bez DPH. Cena stočného bude ve

3výši 20 Kč/m  a zohledňuje provoz 
ČOV v Radeníně. Výše nákladů na 
provoz nové ČOV v Kozmicích a re-
konstruované ČOV v Terezíně bude 
zjištěna až v příštím roce, nicméně 
není předpoklad výrazného navýšení 
stočného z důvodu, že ČOV Kozmice 
nespotřebovává elektřinu a pořizo-
vací cena byla výrazně nižší oproti 
Radenínu. 
Zastupitelstvo bude cenu schvalovat 
16. prosince a není důvod pro její na-
výšení nad výše uvedené částky. 
Kalkulace ceny bude po schválení v 
zastupitelstvu zveřejněna na úřední 
desce úřadu a také v elektronické 
podobě na webu obce - adresa je:

https: //www.radenin.cz/urad/
uredni-deska/).

Jednání se konalo 25. listopadu 2025 za účasti všech zastupitelů. Projednávány 
byly záležitosti okolo pozemků (směny, lokalita Trávníky), příprava rozpočtu 
na rok 2026 a smlouvy na věcná břemena na VO v Hrobech a Nuzbelích.
Dále byl schválen prodej nepotřebné techniky na DP. V diskusi byly probrány 
záměry na výstavbu větrných elektráren na území obce.

Situace v lesích

Cena vodného
a stočného
v roce 2026
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Stále se objevují případy, kdy jsou do 
třídících kontejnerů vhazovány od-
pady, které tam nepatří. Třídění je 
povinností obcí a občanů, ale pově-
domí o tom, co se třídí, stále není na 
dobré úrovni. Proto je opětovně zařa-
zen do tohoto vydání leták, který vy-
světluje, jak se odpady mají třídit.
V obci Radenín se netřídí samostatně 
nápojový karton, ten patří do plastů a 
nikoliv do papíru. Stejně tak se v obci 
třídí pouze směsné sklo, nemáme 
nádoby rozdělené na barevné a čiré 
sklo. Podle údajů EKO-KOMu obec 

Koncem listopadu proběhlo námitkové řízení k novému 
mapování katastrálního území Radenín. Zájemci, kteří 
se přišli zeptat na obecní úřad, se dověděli, jak se změ-
nila výměra nebo druh či způsob využití jejich pozemku. 
Tudíž ti, kterých se to dotýká, musí podat nové přiznání
daně z nemovitostí. Nový stav bude do katastru nemo-
vitostí vložen ve druhé polovině prosince 2025 a je zde 
možné zjistit, co se oproti současnosti změnilo. Platnost 
nového mapování je od 10. 12. 2025.

Nové mapování katastrálního území Radenín
Vlastníci pozemků, kterým se změnila výměra, druh nebo 
způsob využití pozemků novým mapováním, musí do konce 
ledna 2026 podat na finanční úřad daňové přiznání, kterým 
bude upravena výše daně. Přiznání by měli dávat vlastníci, 
kterým se výměra jak zvětšila, tak i zmenšila a stejné je to
u i druhu pozemku, kde se mění sazba daně
Vlastníci, kteří zjistili, že neoprávněně užívají cizí pozemky, 
by měli požádat o narovnání vztahů tak, aby se zapsal do kata-
stru skutečný stav užívání a vlastnické právo tomu odpovídalo.

Třídění odpadů vytřídila za rok 2024 a následně bylo 
předáno k recyklaci 43,5 kg odpadů 
na občana za rok. Zbytek tvoří odpa-
dy, které nejsou obalovými materiály 
(v průměru ČR je to cca 20-25% obsa-
hu kontejnerů). Z toho je další část 
tzv. výmět, tj. odpady, které do kon-
tejneru nepatří a končí posléze na 
skládce. Nejčastěji je to směsný ko-
munální odpad (občas se v nádobách 
objeví i obsah domácích košů v pyt-
lích na odpady z kuchyní), kanystry 
od motorových olejů (nebezpečný 
odpad, kter ý patří na sběrný dvůr) 
apod.

Ve srovnání s obcemi do 1000 obyva-
tel obec zaostává za průměrem u pa-
píru a plastů, naopak si vede dobře u 
skla. Porovnání je složité, protože se 
musí brát ohled i na věkové složení
a velikost sídel, což není u této kate-
gorie jednoduché porovnávat (jedno 
sídlo s 500 obyvateli nemá stejné pod-
mínky jako obec se 7 osadami na stej-
ný počet obyvatel). Nicméně se u nás
ale daří pomalu stále zvyšovat množ-
ství vytříděného odpadu, nyní je po-
třebné také zlepšit jeho kvalitu. 
Děkuji proto všem, kteří se snaží třídit 
a třídí správně.
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Vlastníci objektů v Kozmicích musí zajistit odpojení 
septiků či jímek od kanalizace. Obec je připravena jim 
pomoci darem, kter ý jim pomůže toto zajistit. Při 
odpojování je zákaz vypouštění obsahu septiku do 
kanalizace.
Zákon o vodách požaduje zakončit všechny kanalizace 
čištěním odpadních vod. Stávající tzv. volné kanalizační 
výusti, které nejsou čištěny, má obec povoleny do 30. 9. 
2028 a nelze je již dále prodloužit. Proto obec začala 
budovat tam, kde je to možné, centrální čistírny odpad-
ních vod za využití dotací (ty se neustále snižují). Jedná 
se především o veřejné kanalizace, kde je napojeno 
více jak 50 trvale žijících občanů a které jsou povoleny 

ČOV Terezín
– rekonstrukce čistírny začala pře-
dáním staveniště počátkem srpna 
2025, vlastní stavba však začala až 
koncem září. Zhotovitelem je firma 
ENVI-PUR s.r.o. ze Soběslavi. Byla 
vyjmuta původní technologie, na 
objektu byla opravena střecha (pů-
vodní izolace betonových panelů je 
nahrazena střechou z plastové fólie), 
opraveny jsou vnitřní stěny a byl vy-
budován nový vchod do čistírny. Sta-
vební úpravy byly hotové do 19. listo-
padu a nyní by se měla začít montovat 

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

V následujícím období

se životního jubilea

dožívají tito naši občané:

vlastní technologie čistírny. Zhoto-
vitel předpokládá, že stihne vše do 
konce roku 2025. Tato čistírna je nut-
ná, přestože napojená kanalizace 
nesplňuje parametry veřejné kana-
lizace. Důvodem je ochrana zdrojů 
pitné vody pro obec Choustník.

Prodloužení kanalizace
v Kozmicích

– jedná se o připojení nemovitostí
čp. 28 a 41 na obecní kanalizaci. Obec 
zaplatila prodloužení obecní kana-
lizace před soukromý pozemek u 
objektu čp. 41 a do nové šachty se pak 
napojily uvedené nemovitosti na své 

náklady. Ty dosud neměly kanalizač-
ní přípojky. Napojení pomůže plnit 
limity pro provoz nově postavené či-
stírny odpadních vod.

Celoroční dávkování 
chlornanu sodného
v síti vodovodu Radenín

– po dokončení napojení vodojemu
v Radeníně na elektřinu je již zpro-
vozněno dávkovací čerpadlo na auto-
matické chlorování vody. To bude ny-
ní, podobně jako v Kozmicích, probí-
hat již celoročně, čímž se odstraní po-
třeba vyšších dávek v zimním období, 
kdy se dávkovalo pouze 1x týdně.

Co se dělo v obci

Odpojování septiků či jímek v Kozmicích
rozhodnutím krajského úřadu. V ostatních případech nelze 
využít centrální čistírnu z ekonomických důvodů a obec bude 
hledat řešení, jak pomoci zajistit čistění v jednotlivých 
nemovitostech.
Výstavba centrální čistírny odpadních vod sebou ale nese 
povinnost provést odpojení septiků nebo jímek u jednot-
livých domů. Je to jednak legislativní podmínka ze zákona
č. 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích (§ 18) a také 
dotační podmínka, kdy obec musí zajistit odstranění pře-
depsané výše znečištění, která je vypočítána podle počtu 
obyvatel. 
Tyto podmínky byly stejné i v Radeníně, kde obec na odpo-
jování septiků v roce 2025 přispívala. Zastupitelstvo proto 
schválilo stejné příspěvky i na odpojení septiků či jímek
u soukromých objektů občanů obce, kteří mají trvalý pobyt
v Kozmicích. 
Pokud vlastník objektu (občan obce, který má v Kozmicích 
tr valý pobyt) zajistí  odpojení septiku nebo jímky od 
kanalizační přípojky do 30. 6. 2026, obec přispěje částkou
5 tis. Kč. Pokud zajistí odpojení od 1. 7. do 30. 9. 2026 bude 
částka snížena na 3 tis. Kč. 
Odpojení je možné v podstatě dvojím způsobem – buď se
v septiku/jímce provede přímé napojení přítoku a odtoku 
zatěsněným potrubím, nebo se musí septik/jímka obejít 
novým potrubím. Vyplacení uvedené částky je podmíněno 
kontrolou provedeného vyřazení septiku/jímky starostou či 
místostarostou obce, který provede fotodokumentaci před 
uzavřením septiku/jímky či před zahrnutím výkopu v pří-
padě obtoku objektu.
V této věci je důležité upozornit, že obec má nejen právo, ale
v podstatě i povinnost odpojit nemovitost od kanalizace, 
pokud nebudou septik či jímka vyřazeny z provozu, protože 
dochází ke špatné funkci vlastní koncové čistírny. Proto obec 
vyzývá občany, aby se připravili na tuto záležitost a podle pod-
mínek ji realizovali co nejdříve v roce 2026. Při odpojování

je zakázáno čerpat obsah septiku do kanalizace,

protože by došlo k nevratnému poškození čistírny z důvodu 
silného znečištění vysokým obsahu aktivního kalu. Obsah 
septiků je nutno vyvézt na čistírnu, která je k tomu přizpů-
sobena (např. Tábor, Chýnov), vyvezení může provést pouze 
oprávněná osoba a ta musí mít vyvezení dohodnuté na pří-
slušné čistírně.
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Na obec se obrátily dvě firmy, které 
maj í zá jem o výstavbu větr ných 
elektráren na území obce. Zastupi-
telstvo chce znát názor y občanů, 
protože se jedná o výrazný zásah do 
krajiny a současně i výrazné možné 
příjmy do rozpočtu obce. A nelze vy-
loučit riziko, že zde budou elektrárny 
i bez souhlasu obce, nebo budou v 
blízkém okolí obce.

Na sobě nezávisle oslovily obec Ra-
denín dvě firmy s návrhem, že by na 
jejím území měly zájem postavit 
větr né elektrár ny. Podmínky vý-
stavby mají obě firmy v podstatě 
téměř stejné. Výška gondoly, tj. sto-
žáru, by byla cca 120 m, délka jedné 
vrtule cca 80 m. Aby se to vyplatilo,
je zájem postavit min. 3 elektrárny. 
Předmětem zájmu je oblast na hranici 
katastrálního území Kozmice u Chý-
nova, v oblasti od Blaníku směrem na 
Vršek. Obě firmy nezakrývají, že po-
kud by obec měla zájem, bylo by mož-
né zde postavit i více elektráren. Ale to 
je pouze odhad z hlediska potenciálu 
území, který se může výrazně omezit 
z důvodu různých ochranných pod-
mínek a krajinného rázu, např. chrá-
něných živočichů, hygienických limi-
tů hluku, zájmů armády atd. Před-
mětem možného zájmu je i sousední 
katastrální území Chrbonín, kde jsou 
podmínky srovnatelné.
Jedna elektrárna má betonový základ 
o rozměru cca 20x20 metrů a hloubce 
až 5 m podle geologického podloží.
K ní musí být přístupná komunikace 
pro převoz lopatek (ty nelze skládat
a vozí se jako jeden celek) a pod elek-
trárnou je manipulační plocha o roz-
loze cca do 1 ha. Životnost se před-
pokládá 25 - 30 let, poté se buď vše 
zlikviduje, nebo se pokračuje ve spo-
lupráci s novou elektrárnou (předpo-
kládá se rychlý technologický vývoj
a zastaralé elektrárny se nevyplatí dá-
le provozovat, protože nastává únava
materiálu a riziko možných havárií, 
jejichž opravy jsou neekonomické). 
Větrná elektrárna o výšce cca 120 m
a poloměru rotoru 80 m má výkon 
okolo 6 MW. Elektrárna o výšce gon-
doly cca 90 m má výkon okolo 4WM
a je na hranici ekonomické návratno-
sti investice. Obě firmy mají záruky 
likvidace stavby po její životnosti, 
každá však jiné.

Co obě firmy nabízí za případný sou-
hlas obce? Obě jasně sdělily, že po-
kud obec nebude chtít na svém úze-
mí elektrárny vybudovat, nebudou 
jednat ani se soukromými vlastníky 
pozemků, na kterých by šlo elektrár-
ny stavět. Jako kompenzaci nabízí fi-
nanční podporu rozpočtu obce. První, 
polostátní, firma nabízí paušální 
platbu 800 tis. Kč/rok/1 elektrárnu 
bez ohledu na výkon, nebo 4% z obra-
tu (max. 2 mil. Kč/rok/1 elektrárnu). 
Pokud bude elektrárna na obecním 
pozemku, nabízí roční nájem ve výši 
150 tis. Kč. Dále nabízí podporu v 
rámci různých kulturních, sportov-
ních či společenských akcí, podporu 
výstavby dětských či spor tovních 
hřišť apod. Na likvidaci má nasmlou-
vanou dceřinou firmu. 
Dr uhá, soukromá, f i r ma nabíz í 
paušální platbu 300 tis. Kč/1MW 
instalovaného výkonu, pokud by stála 
elektrárna na pozemku obce. Pokud 
by byla na soukromém pozemku, 
částka by byla 150 tis. Kč. Inflační 
doložka by se začala uplatňovat až po 
5 letech provozu elektrárny. Druhou 
variantou je opět podíl 4% na obratu z 
výroby. Jako bonus nabízí 200 tis. za 
každou instalovanou elektrárnu při 
jejím uvedení do provozu. Tato druhá 
firma navíc nabízí komunitní sdílení 
elektřiny formou energetického spo-
lečenství, které by provozovala na své 
náklady. Členové společenství (občané
a všichni, kdo do něho vstoupí) by mě-
li cenu silové elektřiny 1,50 Kč/kW,)
pokud by se cena měnila, bude jejich 
cena vždy o 30% nižší, než cena hlav-
ního distributora v oblasti. Ale distri-
buční poplatky budou vždy stejné jako
u distribuční firmy, protože jsou sta-

noveny centrálně ERU pro celou ČR.
Na likvidaci tvoří bankovní záruku, na 
kterou může vidět i obec, aby měla 
jistotu, že je tvořena a správně využí-
vána (ale nemůže s ní nijak nakládat).
K uvedenému je nutné ještě zmínit 
postup státu. Ten začal vymezovat
tzv. akcelerační zóny pro výstavbu 
obnovitelných zdrojů energie. Jedna
z těchto uvažovaných zón se nachází
i v naší oblasti a zahrnuje poměrně 
rozsáhlé území zasahující daleko do 
kraje Vysočina a na značnou část vý-
chodního území okresu Tábor. V akce-
leračních zónách se zjišťovala ome-
zení v oblasti chráněných živočichů, 
zájmů armády, geologických poměrů, 
ochrany vody apod., neřeší se ale 
krajinný ráz, ten bude předmětem 
řešení až u konkrétních záměrů (po-
suzuje se výška konkrétní elektrár-
ny). Pokud se akcelerační zóny schvá-
lí, neprobíhá již proces EIA a násle-
duje zrychlené projednávání, které 
by mělo do 1 roku vyústit ve stavební 
povolení. V rámci tohoto projednání 
se bude posuzovat i krajinný ráz. 
Ministerstva životního prostředí a 
průmyslu a obchodu prověřovala tyto 
obecné podmínky a výsledkem je ma-
pa vhodných či nevhodných lokalit, 
která je dostupná na webových strán-
kách MŽP, viz níže uvedený odkaz: 
https://experience.arcgis.com/expe
rience/b1442968c043496fa63569851
9cc1f99. Radenínsko má v této mapě 
na části svého území vymezené vhod-
né lokality pro větrné elektrárny. Mini-
sterstvo životního prostředí nyní vy-
hlásilo dotační výzvu, která má podpo-
řit obce a kraje při přípravě a vymezo-
vání těchto zón, pokud o ně mají zájem.

Záměry na stavbu větrných elektráren

/pokračování na str. 6/
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Fotbalisté TJ Radenín-Kozmice mají za sebou podzimní 
část okresní soutěže III. třídy na Táborsku. Tým tak 
zůstává v klidném středu tabulky a do jarní části soutěže 
půjde mužstvo s cílem potvrdit své postavení a případně 
zaútočit na vyšší příčky. Fanoušci se mohou těšit na další 
napínavé zápasy na hřišti v Kozmicích. Luboš Sedláček

/dokončení ze str. 5/

Obce musí do konce roku 2026 při-
pravit územní plány, kde se musí 
vyhodnotit všechny dopady na okolí. 
V územních plánech si kraje či obce 
tudíž mohou určit konkrétní místa, 
kde by měly větrné či solární elek-
trárny stát. Jinak, pokud konkrétní 
zóny vláda schválí, ministerstvo pro 

místní rozvoj vymezené akcelerační 
zóny s jejich omezujícími podmín-
kami zapracuje do Územního rozvo-
jového plánu ČR, který následně musí 
akceptovat územní plán jednotlivých 
krajů a poté i územní plány obcí. Obce 
pak nebudou moci územním plánem 
výstavbu zastavit, pokud se nachází 
ve vhodné zóně. Výstavba obnovitel-

ných zdrojů jde pak zcela mimo režim 
územního plánování a řídí se tzv. 
územním opatřením podle § 74 sta-
vebního zákona. To znamená, že se 
jedná o veřejný zájem a není vylou-
čena i možnost vyvlastnění potřeb-
ných pozemků.
Protože se jedná o záměr, kter ý na 
jedné straně může výrazně ovlivnit 
vzhled území a na druhé straně vý-
razně vylepšit rozpočet obce (o cca 
jednu čtvrtinu až jednu polovinu sou-
časného rozpočtového určení daní), 
rozhodlo se zastupitelstvo, že uspo-
řádá pro občany na přelomu ledna a 
února 2026 s firmou veřejné před-
stavení záměru a umožní jim klást 
otázky. Na základě tohoto projednání 
se následně předpokládá anketa mezi 
občany (záleží na průběhu veřejného 
projednání). Pokud by se obec roz-
hodla, že nebude výstavbu podporo-
vat, nelze vyloučit, že jiné než uve-
dené firmy si zajistí soukromé po-
zemky a obec nemusí pak z výstavby 
vůbec profitovat. Další otázka je, jak 
se k výstavbě postaví okolní obce. 
Nyní je obec Křeč ve stavu, kdy uva-
žuje o povolení výstavby, obec Chrbo-
nín je v podobné situaci jako Radenín. 

TJ Radenín-Kozmice zakončila podzim na 6. místě

Umístnění TJ Radenín-Kozmice
v FIXI COFFEE 9. liga

Tabulka soutěže


	Stránky 1
	Stránky 2
	Stránky 3
	Stránky 4
	Stránky 5
	Stránky 6

